
1. 다음 중 4.473 ÷ 0.18 과 몫이 같은 것은 어느 것입니까?

① 44.73 ÷ 18 ② 447.3 ÷ 18 ③ 4473 ÷ 18

④ 0.4473 ÷ 18 ⑤ 44730 ÷ 18

소수의 나눗셈에서 나누어지는 수와 나누는 수의 소수점을 같은
자리 수만큼 옮기면 몫은 같습니다. 4.473 ÷ 0.18 = 447.3 ÷ 18

이므로 답은 ②입니다.

해설



2. 다음 중 16.036 ÷ 7.6 과 몫이 다른 것은 어느 것입니까?

① 160.36 ÷ 76 ② 1.6036 ÷ 0.76

③ 1603.6 ÷ 760 ④ 1603.6 ÷ 7.6

⑤ 0.16036 ÷ 0.076

16.036 ÷ 7.6 = 160.36 ÷ 76 이고
④ 1603.6 ÷ 7.6 = 16036 ÷ 76 이므로 몫이 다릅니다.

해설



3. 다음 오각뿔의 설명으로 바르지 않은 것은 어느 것입니까?

① 면의 수는 모서리 수보다 큽니다.

② 각뿔의 꼭짓점은 1개입니다.

③ 옆면은 이등변삼각형입니다.

④ 모서리 수는 10개입니다.

⑤ 면의 수는 꼭짓점 수와 같습니다.

오각뿔의 면의 수: 6개
모서리 수: 10개
면의 수는 모서리 수보다 작습니다.

해설



4. 다음 중 각뿔의 옆면의 모양으로 알맞은 것은 어느 것입니까?

① 삼각형 ② 사각형 ③ 오각형

④ 육각형 ⑤ 칠각형

각뿔의 옆면은 모두 삼각형입니다.

해설



5. 안에 알맞은 기약분수를 써넣으시오.
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해설



6. 다음 빈 칸에 알맞은 수를 차례대로 구한 것을 고르시오.
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해설



7. 몫이 나누어지는 수보다 큰 것을 모두 고르시오.

① 56 ÷ 16 ② 4 ÷ 1.25 ③ 49.2 ÷ 1

④ 3.36 ÷ 0.84 ⑤ 0.45 ÷ 0.9

나누는 수가 1 보다 작으면 몫은 나누어지는 수보다 큽니다.
따라서 ④ 3.36 ÷ 0.84, ⑤ 0.45 ÷ 0.9는 몫이 나누어지는 수보다
큽니다.

해설



8. 다음 중 몫이 나누어지는 수보다 큰 것을 모두 고르시오.

① 2.8 ÷ 5.6 ② 4.6 ÷ 0.4 ③ 0.1 ÷ 0.9

④ 7.6 ÷ 12.45 ⑤ 8.1 ÷ 1.08

몫이 나누어지는 수보다 큰 것은 나누는 수가 1 보다 작은 수일
때입니다.
따라서 ② 4.6 ÷ 0.4와 ③ 0.1 ÷ 0.9는 몫이 나누어지는 수보다
큽니다.

해설



9. 비율을 백분율로 잘못 나타낸 것은 어느 것입니까?
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해설



10. 3 : 2 와 같은 비는 어느 것입니까?

① 2 : 3 ② 2 의 3 에 대한 비

③ 2 와 3 의 비 ④ 2 에 대한 3 의 비

⑤ 4 에 대한 5 의 비

④ 2 에 대한 3 의 비 → 3 : 2

해설



11. 다음과같은직사각형 6개의옆면으로둘러싸여있는각기둥의모서리
길이의 합은 몇 cm입니까?

① 9.6 cm ② 196 cm ③ 69 cm

④ 96 cm ⑤ 960 cm

옆면이 6개이면 육각기둥입니다.
밑면의 변의 길이는 4 cm 이므로,
(4 × 6) × 2 + (8 × 6) = 48 + 48 = 96( cm)

해설



12. 다음 그림과 같은 오각뿔에서 구성 요소 사이의 관계를 잘못 나타낸
것은 어느 것인지 고르시오.

① (면의 수)=(꼭짓점의 수)

② (밑면의 변의 수)<(면의 수)

③ (모서리의 수)=(밑면의 변의 수)×2

④ (모서리의 수)<(꼭짓점의 수)

⑤ (꼭짓점의 수)>(밑면의 변의 수)

(면의수)= 6개, (꼭짓점수)= 6개, (모서리의수)= 10개이므로
④ (모서리의 수)>(꼭짓점의 수)

해설



13. 다음 그림을 보고, 2층에 대한 3층의 개수 비를 바르게 나타낸 것은
어느 것입니까?

① 9와 1의 비 ② 1 : 9

③ 1에 대한 9의 비 ④ 9의 1에 대한 비

⑤ 25대 9

2층= 9개, 3층= 1개
(2층에 대한 3층의 비)= 3층:2층 = 1 : 9

해설



14. 밑변이 16이고, 높이가 5인 삼각형이 있습니다. 높이와 밑변의 비를
바르게 나타낸 것은 어느 것입니까?

① 16 : 5 ② 5와 16에 대한 비

③ 16대 5 ④
16

5

⑤ 5에 대한 16의 비

높이 : 밑변 = 5 : 16 =(5와 16에 대한 비)와 같습니다.

해설



15. 100이하의 수 중에서 3과 4의 공배수의 개수와 9의 배수의 개수의
비의 값을 분수로 구하시오.

①
11

8
②

8

11
③

8

12
④

9

12
⑤

9

11

3과 4의 최소공배수는 12이며, 100이하의 12의 배수는 12, 24,
· · · , 96으로 모두 8개입니다.
100이하 9의 배수는 11개이므로,

비의 값은 8 : 11⇒ 8
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입니다.

해설



16. 다음 비의 값을 기약분수로 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까?
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해설



17. 두 그림의 쌓기나무를 보고 ㈎의 개수의 ㈏의 개수에 대한 비의 값을
바르게 나타낸 것은 어느 것 입니까?
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㈎의 쌓기나무 = 10개 , ㈏의 쌓기나무 = 8개
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해설



18. 지희네 반 학생은 32명입니다. 그 중에 여학생은 18명이라면, 여학생
수에 대한 남학생 수를 비의 값으로 바르게 나타낸 것은 어느 것입니
까?
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